Могучий форпост страны социализма

11 июля исполнилось 19 лет со дня освобождения Белоруссии от белополяков. 19 лет тому назад польская шляхта, вдохновляемая и подстрекаемая Антантой. ею же до зубов вооруженная. двинула свои банды на территорию БССР для захвата ее и восстановления помещичье-капиталистического строя. Польские паны мечтали восстановить границы «великой Польши от моря и 10 моря».

Польские наны хотели землю и фабрижи отдать помещикам и капиталистам. на шею свободного белорусского народа снова надеть ярмо капитализма, счастиивую и радостную жизнь трудящихся заменить кошмаром капиталистического рабства и кабалы.

Трудящиеся Белоруссии пох руковохотвом мудрой, непобедимой партии Ленина-Сталина, при братской помощи великого русского народа грудью стали защиту своей родины, навсегда очистили советскую землю от шляхетской погани.

Избавившись от ига польской шляхты. БССР за годы советской власти, при помощи братских народов СССР, под руководством ВКП(б), из страны отсталой п некультурной, из страны нишеты и бесправия, безграмотной царской превратилась в равную среди равных цветушую, индустриально-колхозную передовую Советскую Социалистическую Рес- ности к революционному движению. публику.

н. я. наталевич Превседатель Президиума Верховного Совета БССР

Белопольская оккупация принесла трудящимся Белоруссии разорение и уничтожение культурных и политических очагов. созданных за короткое время существования советской власти. Польский язык был об'явлен государственным.

Придя в Белоруссию, польские варвары расстреливали мужчин, женщин и летей В деревне Кочеричи. Бобруйского уезда, групна белопольских офицеров, ограбив крестьян, организовала бал, потом офицеры приказали крестьянам привести ним своих жен и дочерей. Возмущенные этим наглым издевательством польских палачей, крестьяне, вооружившись, выгнали их из деревни. Назавтра белополяки окружили деревню и подожгли ее со всех сторон. В этой деревне было расстреляно и погибло в огне 200 человек мужчин. женщин и детей.

С особой жестокостью белополяки расправлялись с семьями красноармейцев красных партизан. Они вырезывали семьи коммунистов и комсомольцев, расстреливали всех заподозренных в принадлеж-

На помощь белорусскому народу пришел русский рабочий класс, пришла доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия. Партия присыдала дучших своих сынов-Сталина, Орджоникидзе, Калинина, Кагановича для руководства борьбой за освобождение советской земли от наглых захватчиков.

Заставляя белополяков в панике жать из пределов Белоруссии, героические продетарских полководнев тт. Ворошилова зверски расправлялись с трудящимися, и Буденного 8-го июля заняли город Борисов, а через 3 дня, в 14 часов 11 ию-

> С неописусной радостью трудинеся жан. массы Белоруссии встремали свою оснот гра годы стализских пятилеток неузиабодительницу—родную пробимую Брас- ваемой стала Советского Еслоруссия. В ресческим Западом.
>
> Нервый маршал Советского Союза говарищ
> ческим Западом.

ло окончательную победу Красной Армян. хозный урожай.

Польша, боясь нового удара Красной Армин, вынуждена была заключить мир о уме неследовательские инетитуты,

ноличных крестьянских хозяйств красует- ансамбль песни и пляски. комбайнов, 4 тысячи автомобилей и других сельскохозяйственных машин.

Ежегодно земля дарит обильный ста- домов. линский уражай. В борьбе за этот стачасти Красной Армии под руководством лись огромных успехов. Об этом ярко свидетельствует награждение 303 передовиков сельского хозийства Белоруссии орденами и медолями Союза ССР. Вдехнов ля, 27-я Омская и 17-я дивизии Красной денные великой наградой, колхозники БССР с еще большим энтузиазмом борются и бу- республик цветет и красуется Советская Алу бороться за высокий сталинский уро- Социалистическая Белоруссия, неот'емле- вого форноста социализма на Западе-наш

публике выносан новые города, фабрики. Брасная Армия, далося секрушитемьные заводы, машиносфакторные, станции. Выудары белопольским войскам, полома в росли колозы и совхозы. Тепкие болога, Львову и Варшане. Дело шло у полюму гле преже не ступала человеческая нога, уничтожению польских войск, не преда стичас принциены в плотородные социательство Тронкого и Тухачевского прико инститительно прав где растел богатый кол

Выросли школы, вузы, техникумы, на-

Неисчислимо количество людей, потер- вентов, бедорусский народ под руковол- батраки, бединики об'единились войны направив его преж не всего пре

91 проц. крестьянских хозяйств и 91 была большим процентом смертности среди ное предупреждение всем фацистским агпроц. посевной площади. Из убогой, заби- взрослых и осебенно детей. Население вы- рессорам, наглядно показав, какая участь той и неграмотной в прошлом белорусская мирало из за бедности и отсутствия меди- постигнет каждого, кто вздумаз г напасть деревня стала зажиточной и культурной. пинской помощи, больниц, здравпушктов. на страну Советов, на страну социализма. На цветущих колхозных полях сейчас ра- В БССР, благодаря заботам партии Леняботает 9 тысяч тракторов, свыше 1.000 на-Сталина о здоровье трудящихся, по- чеку, твердо помня сталинский наказ: строены сотни новых больниц, фельдшерских и акушерских пунктов и розильных

В БССР выросла талантливая советская жиский урожай наши колхозники доби- интеллигенция, кровно связанная с нарулом. Из среды рабочих и крестьян вышли научные работники и профессора, инженеры и врачи, писатели и журналисты, учителя и агрономы.

В могучей самье одиннадцати братских

В «Кратком курсе истории ВКП(б)»

«Вторая империалистическая война уже и чалась. Началась она втихомолку, без об'явления войны. Государства и народы как-то незаметно вполали в орбиту второй империалистической войны».

Каниталистические и в первую очередь Портия большевиков выведа трудовое фанцистские государства бешено гетовится Освободившиев от белопольских интер- крествянство на светлую дорогу. Вывшие к тому, чтобы разжечь пожар мировой

ское хозяйство. Вместо раскиданных еди-[ные школы, государственный хор, нашей великой родины, силу и мощь нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красся 9.650 колхозов, которые об'єдиняют Дореволюционная Белоруссия известна ной Армии. Красная Армия сделала гроз-

Трудящиеся БССР всегла находятся на-

«Нужно весь наш народ держать в состоянии мобилизациенной готовности перед лицом опасности военного нападения, чтобы никакая «случайность» и никакие фокусы наших знешних врагов не могли застигнуть нас врас-

Эго предупреждение воспринято грудяшимися нашей пограничной республики. как руковолство к действию.

Залачи трудашихся Белоруссии — боемая часть великого Советского Союза, его депутат Верховного Совета Союза ССР,

> «На долю трудищихся Советской Белорусски выпала, таким образом. особая задача — быть постоянным стражем советских ворут, эсобо зорко следить за тем, чтобы воаг не преник в советский дом и в пужный мемент быть готовыми вместе с нашей Красной Армией достойно эсгретить его у своих границ».

Трудящиеся Белоруссии вместе с пограничниками зорко охраняют советские ру-

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке